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SPA VERIN « CLIMAX » DU « MULTITECH »

RAPPORT FORCE / SURFACE POUR UNE PRESSION CONSTANTE
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PARTIE 1 : PROBLEMATIQUE :
Après plusieurs heures de fonctionnement du « Multitech », on décèle un léger disfonctionnement au niveau du vérin double effet « Climax » qui actionne le bras de levier. 
En effet, celui-ci semble ne pas fournir l’effort nécessaire  au mouvement du bras.

Nous allons entreprendre son étude et déterminer par calcul l’effort théorique qu’il est sensé fournir pour tenir son rôle d’actionneur ; puis voir comment nous pourrions remédier à ce problème.

Q1.1 : Identifier le composant du MULTITECH qui est au centre de notre étude en l’entourant, ce qui déterminera notre zone d’étude de ce système. 
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PARTIE 2 : LE VERIN DOUBLE EFFETS
MISE EN SITUATION :

Le VERIN PNEUMATIQUE A DOUBLE EFFET représenté sur le dessin d’ensemble DT01 est un actionneur qui permet d’animer un bras de calage de l’empilage de palette.
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Q2.1 : Complétez l’actigramme A-0 du vérin pneumatique a double effet :
Q2.2 : identifiez les reperes sur l’eclate DMT20.
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Q2.3 : Donnez les dimensions caractéristiques du verin a double effet a l’aide du dt20
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( Alésage (D) : Ajustement cylindre/piston = (…….H7/g6
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…………………………………………………………


PARIE 3 : La Pression exerce une force…
Q2.3 : Determinez la force de poussée théorique F1 du vérin a l’aide des résultats precedents  en suivant les etapes ci-dessous. Le verin etant alimenté par une pression de 8 bars :
Q2.3.1 : Coloriez la partie du vérin qui reçoit l'air comprimée.


Q2.3.2 : Quel est le repère de cette pièce ?    …………………………….

Q2.3.3 : Coloriez en bleu la surface de la pièce qui est en contact avec l'air comprimée
Q2.3.4 : Quelle est la nature de cette surface (Plan, Cylindrique, Conique …) :
……… ………………………………………….
Q2.3.5 : Quelle est la dimension de la surface bleue : ……………………………………. mm

Q2.3.6 : Calculez en mm², l'aire de cette surface, en utilisant la bonne formule (voir le formulaire)
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Q2.3.7 : Convertissez la surface en m² : ……………………………………………………………………………………………..


La force exercée par la pression sur cette surface est fonction de la taille de la surface et de la valeur de la pression.

La pression s'exprime par la formule suivante :   P F/S
Cette même formule permet de déterminer la force exercée par une pression sur une surface : F = P x S
          UNITES

Pression : Pa (pascal)








 La force F est le

Force : N (Newton)








résultat de l’action
Surface : S (m²)








de la pression sur  






toute la surface S.
Répartition de

        la pression sur

           la surface. 
Q3.1 : Calculez la force F1 exercée par la pression sur la surface. ………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Représentez en utilisant l’échelle (10mm : 100N) la résultante de cet effort sur l’ensemble piston tige :


Q3.2 : En utilisant la formule et votre travail à la question précédente, indiquez par une croix le piston qui transformera la pression en la force la plus élevée.




       Q3.3 : justifiez votre réponse : …………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………


En vous inspirant de ce calcul permettant d’exprimer la force de poussée dans le sens de la sortie effectuez le même calcul dans le sens de la rentrée.

Q3.4 : Reportez sur le dessin ci-contre les dimensions de la surface utile (vue 2D) après avoir repérer la surface par couleur (vue 3D). 


Q3.5 : Calculez de la surface : 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
Q3.6 : Convertissez la surface en m²: ……………………………………………………………………………
Q3.7 : Calculez de la force F2 : …………………………………………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
Représentez en utilisant l’échelle (10mm : 100N) la résultante de cet effort sur l’ensemble piston tige :


Q3.7 : Que constatez entre l’effort calculer à la question Q3.1 et celui de la question Q3.7 et que pouvez vous en déduire.
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Q3.8 : Sachant que l’effort théorique calculé ne correspond pas aux données constructeur, cochez ci- dessous la panne qui vous semblant être la plus probable.

· Vérin non alimenté

· Fuite au niveau du piston

· Tige / Biellette non accouplées

Q3.9 : Quelle opération de maintenance préconisez-vous pour y remédier. Si vous devez changer des éléments donnez leur désignation.
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..






 
Seconde BAC PRO MEI 








LE GUIDE DU DESSINATEUR INDUSTRIEL. LE CLASSEUR ET LES RESSOURCES INFORMATIQUE, LE MATERIEL DE DESSIN ET LA CALCULATRICE SONT AUTORISES.





Nom : …………………………………………………





Prénom : …………………………………………………………………  Classe : …………………….
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Vérin pneumatique à double effet
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